

中共中央政治局常务委员会召开会议 研究加强新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作 习近平主持会议

新华社北京2月3日电 中共中央政治局常务委员会2月3日召开会议,听取中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组和有关部门关于疫情防控工作情况的汇报,研究下一步疫情防控工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平代表党中央,向奋战在全国疫情防控工作一线的广大干部职工、医疗卫生工作者和科研人员、人民解放军指战员和各方面人员致以崇高的敬意,向患者及其家属表示诚挚的慰问。习近平在讲话中指出,这次疫情发生以来,党中央高度重视,始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,中央政治局常委会两次召开会议进行专题研究,党中央印发《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》。中央应对疫情防控工作领导小组多次开会研究部署疫情防控工作,中央指导组积极开展工作。国务院联防联控机制加强协调调度,及时协调解决防控工作中遇到的紧迫问题。有关部门各司其职,军队积极支援地方疫情防控。各地区成立了党政主要负责同志挂帅的领导小组。各党政军群机关和企事业单位等紧急行动、全力奋战,广大医务人员无私奉献、英勇奋战,广大人民群众众志成城、团结奋战,打响了疫情防控的人民战争,打响了疫情防控的总体战,全国形成了全面动员、全面部署、全面加强疫情防控工作的局面。在党中央集

中统一领导下,在各方面共同努力下,防控工作正有力开展。

习近平强调,做好疫情防控工作,直接关系到人民生命安全和身体健康,直接关系到经济社会大局稳定,也事关我国对外开放。现在,最关键的问题就是把落实工作抓实抓细。各级党委和政府要增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,认真贯彻落实党中央决策部署,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓,按照坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求,尽快找差距、补短板,切实做好各项防控工作,同时间赛跑、与病魔较量,坚决遏制疫情蔓延势头,坚决打赢疫情防控阻击战。

习近平指出,疫情防控要坚持全国一盘棋。各级党委和政府必须坚决服从党中央统一指挥、统一协调、统一调度,做到令行禁止。各地区各部门必须增强大局意识和全局观念,坚决服从中央应对疫情防控工作领导小组及国务院联防联控机制的指挥。各地区各部门采取举措既要考虑本地区本领域防控需要,也要考虑对重点地区、对全国防控的影响。疫情防控不只是医药卫生问题,而是全方位的工作,各项工作都要为打赢疫情防控阻击战提供支持。疫情防控形势不断变化,各项工作也不断面临新情况新问题,要密切跟踪、及时分析、迅速行动,坚定有力、毫不懈怠做好各项工作。在疫情防控工作中,要坚决反对形式主义、官僚主义,让基层干部把更

多精力投入到疫情防控第一线。对党中央决策部署贯彻落实不力的,对不服从统一指挥和调度、本位主义严重的,对不敢担当、作风漂浮、推诿扯皮的,除追究直接责任人的责任外,情节严重的还要对党政主要领导进行问责。对失职渎职的,要依纪依法惩处。

会议强调,要着力做好重点地区疫情防控工作。只有集中力量把重点地区的疫情控制住了,才能从根本上尽快扭转全国疫情蔓延局面。要重点抓好防治力量的区域统筹,坚决把救治资源和防护资源集中到抗击疫情第一线,优先满足一线医护人员和救治病人需要。湖北省特别是武汉市仍然是全国疫情防控的重中之重。要进一步完善和加强防控,严格落实早发现、早报告、早隔离、早治疗措施,加强疫情监测,集中救治患者,对所有密切接触者采取居家医学观察,完善和强化防止疫情向外扩散的措施。各地区要压实地方党委和政府责任,强化社区防控网格化管理,采取更加周密精准、更加管用有效的措施,防止疫情蔓延。要做好春节后返程疫情防控工作,落实人员流入地和流出地的防控责任,加强乘客健康监测和交通工具场站消毒通风。

会议指出,要全力以赴救治患者,保障医疗防护物资供应,努力提高收治率和治愈率、降低感染率和病死率。这是当前防控工作的突出任务。集中收治医院要尽快建成投入使用,继续根据需要从全国调派

医务人员驰援武汉,同时保护好医务人员身心健康。要统筹做好人员调配,尽量把精兵强将集中起来,把重症病人集中起来,统一进行救治,及时推广各医院救治重症病人的有效做法。要强化对定点医院、隔离场所等重点部位的安保工作,全力维护医疗、隔离秩序。要加强心理干预和疏导,有针对性做好人文关怀。

会议强调,要加大科研攻关力度。战胜疫情离不开科技支撑。要科学论证病毒来源,尽快查明传染源和传播途径,密切跟踪病毒变异情况,及时研究防控策略和措施。要调动高校、科研院所、企业等各方面积极性,组织动员全国科研工作者参与疫情防控方面的科研攻关,推动相关数据和病例资料的开放共享,加快病毒溯源、传播力、传播机理等研究,及时完善防控策略和措施。要加强有效药品和疫苗研发,注重科研攻关与临床、防控实践相结合。

会议指出,要切实维护正常经济社会秩序。在加强疫情防控的同时,努力保持生产生活平稳有序。要确保蔬菜、肉蛋奶、粮食等居民生活必需品供应,落实“菜篮子”市长负责制,积极组织蔬菜等副食品生产,加强物资调配和市场供应。各地要加强统筹协调,确保人员车辆正常通行。要保障煤电油气供应。要妥善处理好疫情防控中出现的各类矛盾和问题,加强社会治安工作,依法严厉打击利用疫情哄抬物价、

囤积居奇、趁火打劫等扰乱市场秩序的违法犯罪行为,严厉打击制售假劣药品、医疗器械、医用卫生材料等违法犯罪行为,坚决依法打击各类违法犯罪,维护社会稳定和国家安全。

会议强调,要做好宣传教育和舆论引导工作,统筹网上网下、国内国际、大事小事,更好强信心、暖人心、聚民心。要深入宣传党中央重大决策部署,充分报道各地区各部门联防联控的措施成效,生动讲述防疫抗疫一线的感人事迹,讲好中国抗击疫情故事,展现中国人民团结一心、同舟共济的精神风貌,凝聚众志成城抗疫情的强大力量。要加大对传染病防治法的宣传教育,引导全社会依法行动、依法行事。要正视存在的问题,及时发布权威信息,回应群众的关切,增强及时性、针对性和专业性,引导群众增强信心、坚定信心。要有针对性地开展精神文明教育,加强对健康理念和传染病防控知识的宣传教育,教育引导广大人民群众提高文明素质和自我保护能力。要加强网络媒体管控,推动落实主体责任、主管责任、监管责任。要继续做好世界卫生组织、有关国家和地区的沟通协调,促进疫情信息共享和防控策略协调。

会议指出,各级党委和政府要继续为实现今年经济社会发展目标任务而努力。疫情严重的地区要集中精力抓好疫情防控工作,其他地区要在做好防控工作的同时统筹抓好改革发展稳定各项工作,特别是

要抓好涉及决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的重点任务。要密切监测经济运行状况,聚焦疫情对经济运行带来的冲击和影响,围绕做好“六稳”工作,做好应对各种复杂困难局面的准备。要在做好防控工作的前提下,全力支持和组织推动各类生产企业复工复产,加大金融支持力度,加大企业复产用工保障力度,用好用足援企稳岗政策,加大新投资项目开工力度,积极推进在建项目。要调整优化投资结构,将中央预算内投资优先向疫情重灾区应急医疗救治设施、隔离设施等传染病防治急需的项目倾斜。要聚焦攻克脱贫攻坚战最后堡垒,结合推进乡村振兴战略,以疫情防治为切入点,加强乡村人居环境整治和公共卫生体系建设。要着力稳定居民消费,加快释放新兴消费潜力,更好满足居民健康生活消费需求,进一步培养居民健康生活习惯。

会议强调,这次疫情是对我国治理体系和能力的一次大考,我们一定要总结经验、吸取教训。要针对这次疫情应对中暴露出来的短板和不足,健全国家应急管理体系,提高处理急难险重任务能力。要对公共卫生环境进行彻底排查整治,补齐公共卫生短板。要加强市场监管,坚决取缔和严厉打击非法野生动物市场和贸易,从源头上控制重大公共卫生风险。要加强法治建设,强化公共卫生法治保障。要系统梳理国家储备体系短板,提升储备效能,优化关键物资生产能力布局。

会议还研究了其他事项。

风雨中的测温志愿者



2月2日晚,在广西柳州东高速公路收费站出口,兰妮对入城车辆司乘人员进行体温检测。

今年35岁的兰妮在广西柳州市工人医院工作,曾是一名临床主治医师。2月1日起,兰妮和医院里的其他6名医生护士志愿者来到柳州东高速公路收费站出口,与交警、道路运输部门的工作人员并肩“作战”,负责对入城车辆司乘人员进行体温检测。

新华社发

口永良部岛新岳火山发生喷发 烟尘高达7000米

据新华社东京2月3日电(记者 姜俏梅)日本鹿儿岛县口永良部岛新岳火山3日上午发生喷发,喷出的火山烟尘高达7000米。目前当地警方和政府部门尚未收到人员受伤和房屋损坏的报告。

日本气象厅说,新岳火山于当地时间当天5时31分发生喷发,伴随喷发产生的火山碎屑流往新岳火山西南方向流淌近一公里,并一度引发火灾。火山口喷出的大

石块飞至距火山口600米处。不过,火山碎屑流和喷石都未到达人们居住区域。

新岳火山自今年1月11日以来连续多次喷发,2月2日开始,火山地震增加,出现火山碎屑流是自去年1月29日以来首次。日本气象厅提示,该火山今后还有可能喷发,目前维持限制进山的3级警戒水平,火山口方圆两公里内可能产生较大火山喷石及火山碎屑流。

伊朗原子能组织宣布 阿拉克重水反应堆年产量已达20吨

新华社德黑兰2月3日电 据伊朗官方媒体法尔斯通讯社2日晚报道,伊朗原子能组织负责人特别助理阿里·阿斯加尔·扎雷安2日表示,伊朗阿拉克重水反应堆年产量现已达20吨,如有需要将进一步提高产量。

扎雷安说:“该重水反应堆年产量最初只有7吨,之后上升至16吨,经过努力我们已将其年产量提升至20吨。如果有需要,我们将继续提高其年产量。”

伊朗核问题全面协议2015年7月签署后,伊朗曾将阿拉克重水反应堆芯块移除,并以水泥填充使其无法运行。

2018年5月,美国总统特朗普单方面宣布退出伊核协议,随后美国政府陆续重启并新增一系列对伊严厉制裁措施。作为回应,伊朗自2019年5月起分阶段中止履行伊核协议部分条款。伊朗于去年底宣布开始运行阿拉克重水反应堆第二回路。

关于依法处理被扣留车辆的公告

(2019年第5期)

现有在2019年12月31日前被宁波市公安局奉化分局交通警察大队依法扣留的车辆(含机动车、非机动车)306辆,请相关车辆驾驶人或者所有人、管理人,自公告之日起三个月内持公安机关交通管理部门强制措施凭证及其他相关手续到宁波市公安局奉化分局交通警察大队(或相关辖区交警中队)接受处理,逾期公安交通管理部门将根据《中华人民共和国道路交通安全法》第一百一十二条、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第一百零七条之规定,依法处理相关车辆。

具体详见宁波市奉化区政府信息公开网站(<http://zfxgk.fh.gov.cn>)区级部门信息公开——区公安分局。

宁波市公安局奉化分局交通警察大队
2020年2月4日

关注民生 服务群众 奉化城区民生商品价格监测信息

奉化区发展和改革局价格收费管理科发布						
采价日期:2020年2月3日9时						
分类	商品	规格	单位	三江超市	加贝超市	大润发超市
大米	东北大米	散装	元/500克	-	2.08	2.18
	苏北大米	散装	元/500克	1.99	1.95	1.98
	糯米	散装	元/500克	3.58	3.45	3.35
食用油	金龙鱼第二代调和油5L	桶装	元/5升	54.90	59.50	59.30
	金龙鱼第二代调和油2.5L	桶装	元/2.5升	-	32.50	32.90
	鲁花花生油	桶装	元/5升	139.00	145.00	139.90
	金龙鱼葵花原香调和油	桶装	元/5升	48.20	47.50	47.70
奶制品	荷兰乳牛多维营养奶粉	900克罐装	元/罐	97.90	-	120.00
	惠氏S-26金装幼儿乐幼儿配方奶粉	900克罐装	元/罐	-	-	164.00
	蒙牛纯牛奶	盒装	元/250毫升	2.80	2.48	2.80
	伊利纯牛奶	盒装	元/250毫升	3.09	2.70	2.40
	光明纯牛奶	盒装	元/250毫升	-	-	-
肉	猪肉	后腿肉	元/500克	27.50	28.90	32.98
		条肉	元/500克	32.99	33.90	34.80
	牛肉	无骨腿肉	元/500克	49.80	53.90	52.80
蛋	鸡蛋	新鲜完整	元/500克	4.99	4.69	4.00
煤气	瓶装液化气	14±0.2公斤	元/瓶	105.00	奉化煤气公司	

注:三江超市为南山路店,加贝超市为中山路店;以上价格均为采价时的价格,不作为其他时间购买依据。